

条件再艰苦,浇不灭对足球的热爱

这是大山深处的足球梦

前来参加本次“汇富杯”比赛的球队,有一支来自山东省潍坊市临朐县,这是一支从大山里走出来的队伍,能够前来济南参赛,在很大程度上得益于前鲁能球员、泰山队曾经的主力右后卫李斌的大力帮助。退役之后,李斌一直从事青少年足球的培训与推广,创建了潍坊驭锋足球俱乐部。2016年4月,临朐县教育局与潍坊驭锋足球俱乐部签署战略合作协议,建立临朐县驭锋青少年足球培训基地,在李斌推广校园足球的十几所学校里,九山小学就是这一次前来济南参赛的队伍,他们的校园足球跟大家平时看到的可有些不一样。能够来济南,是通过李斌,得到了包括济南力生体育用品有限公司、广州市竞彪体育用品有限公司、山东沂农农业开发有限公司在内的众多热心单位的帮助。



参赛小选手别看年龄小,比赛可认真了。



鲁能前队员李斌(左)指导九山小学足球队的小队员们。



鲁能前队员李斌一直致力于青少年足球推广工作。

本报记者 李志刚
实习生 靳宇豪

九山小学的 校园足球不一样

说起九山小学,那可是一所有历史年头的学校了。九山小学坐落在山东省潍坊市临朐县,而它的前身要从民国十年说起,民国十年建立的九山区立小学,历经风雨近百载,先后经历了6次校名的更改和四次校址的变迁。2015年,九山小学跟青杨峪小学合并,并由政府出资、企业赞助建立九山小学新校,于当年9月1日正式启用。学校启用的日子,也是九山小学足球蓬勃发展的开始。地处偏远山区的九山小学,很多孩子从家到学校路程就有20多公里,很多队员都是坐校车后再走将近5公里才能到家中,其中的艰辛只有孩子们自己能体会到。艰苦的条件并没能妨碍足球的种子在这里生根发芽,即便没有名牌足球鞋,没有全套的足球装备,孩子们身上穿的都是最廉价的球鞋和衣服,但这里不缺的是孩子们对足球的热爱以及“踢”出大山走到外面世界的渴望。

数学真是 体育老师教的

九山小学自2015年9月启用新校以来,大学足球专业的青年老师唐彬随青杨峪小学一起合并入校。由于山区学校师资配备欠缺,体育专业的唐彬老师任教三年级语文、数学等课并兼任班主任,同时负责三年级三个班的体育教学。在唐彬老师看来,新校优越的运动设施条件不能再进行“放羊式”体育课,大学足球专业的他就从三年级开始尝试将体育课整合

为“足球课”,重点培养孩子对于足球的兴趣爱好。

在进行了前期的大量铺垫之后,2016年2月,九山小学足球队正式成立,以六年级学生为班底。差不多同一时期,他还组建了学校女子足球队,由于足球氛围和思想观念等原因,很多女队员都是“被迫”参加足球训练的,开始的时候她们对足球没有太多的兴趣可言,唐彬老师一边训练一边培养,在进行足球训练的同时,注重对她们进行意志品质的历练。从组队以来,唐斌老师就带队参加大大小小的比赛。有的时候,由于学校地理位置的偏僻,以及队员们家的位置比较分散,早上5点唐彬老师和赵琪老师就需要从学校出发驱车20多公里到各个村庄接上小队员,等到六点半队员们集合完毕再驱车五六公里赶往县城的比赛地点。孩子们因为喜爱,因为怀揣对足球的梦想,而在绿茵场上驰骋。唐斌因为对足球的热爱、对足球的执着,无怨无悔地付出着。应该说,这帮孩子什么都缺,就是不缺好老师。

队史短暂成绩不凡

九山小学校园足球自2015年9月起步以来,2016年男子足球队在全县中小学联赛中荣获小学第三名,2017年学校四支球队参赛获得小学乙组男、女冠军,小学甲组女子亚军,小学男子甲组第七名的成绩。同年6月,学校荣获“全国青少年足球特色学校”称号。

而说起九山小学女队的发展,一路走来更是有些故事要说。首次参加县里的中小学联赛时,女队员到比赛时仅仅报名12人,比赛期间又有一名队员退出了比赛。首场比赛在占据绝对优势的情况下

0:0被逼平,女队员们情绪也很低落;第二场比赛大胜之后,孩子们才开始逐渐找到比赛的感觉;第三场小组赛遭遇临朐县外国语学校小学部女子队,比赛异常激烈,最终双方1:1握手言和;小组赛最后一场比赛至关重要,只有取胜才可以小组出线,而且面对的是小组种子队临朐县第二实验小学,照实力来看,九山小学女子队没有取胜的把握,于是教练唐彬跟孩子们说,如果我们主打防守最终平局或者主动和二小言和的话我们会华丽地退场;如果我们强攻,有可能会失败出局,但也有可能因此强势出线。女队员们自己选择拼一次,不能让自己后悔。由于实力的原因,也因为战术的因素,最终比赛定格在1:3,九山小学女子足球队遭遇淘汰。比赛终场哨响时,女孩子们一边下场一边哭,就连唐彬老师和学校的其他老师也是眼眶里泪水打转,首次参赛过早地被淘汰,九山小学的女队员们似乎一下子成长了很多。回到学校已是傍晚,唐彬老师和其他教练员们挨个拥抱送别,孩子们对唐老师说的是“对不起”,那时唐彬老师更加坚定了发展校园足球的信念,也才有了九山小学如今的成绩,有了九山小学的走出大山。

后来,在临朐进行青少年足球培训与推广的李斌看到这个学校的情况,非常感动,说这些成绩都是来自于教练和球员的努力,“希望能有更多的社会力量关注临朐足球的发展,关注这些来自大山里的孩子。”而为了让孩子们有更好的训练保障,李斌积极筹措,也得到热心企业的支持,给孩子们提供更好的装备,最终让大山的孩子走向了更远的地方。

首届“汇富杯”山东省 校园足球对抗赛昨日开幕

本报讯 7月8日上午,首届“汇富杯”山东省校园足球对抗赛在齐鲁工业大学(长清校区)足球场正式开幕。前鲁能泰山队名将宋黎辉、唐明、李斌等人出席开幕仪式,鼓励参赛的小球员们赛出风格、赛出水平,通过比赛结识朋友,进一步提高对足球的认识,不断进步,为山东足球贡献自己的一份力量。

本次比赛由济南佳琦体育文化发展有限公司主办,济南农商银行、济南博翔体育俱乐部协办,参赛小球员的年龄为U9、U10年龄段,比赛采用5人制,共有来自济南、潍坊、济宁等地的十余支球队参加。本次赛事的主题宗旨是“快乐足球,健康成长”,赛事主办方希望通过搭建这一交流平台,促进山东省青少年校园足球的持续发展,有信心将该项赛事打造成山东省校园足球的品牌赛事。